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2250º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  11/05/2021 10:40
  Encerramento: 11/05/2021 10:40

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Glaucio Cabreira
1° Vice Presidente: Ver. Avelino César Aristimunha Nogueira
2° Vice Presidente: Ver. Manoel Barbosa Cristaldo  
1º Secretário: Ver. Renato Miranda Marques

Lista de Presença

Narrativa

                                      Aos onze dias do mês de Maio de dois mil e vinte e um, às 9h, em sua sede,
reuniram-se os vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência do Ver. Glaucio Cabreira da
Costa. Secretariada pela Verª. Tereza Ap. Ribeiro Moreira Ortiz. Verificada a presença dos seguintes
vereadores: César Nogueira, Altair Cacho Filho, José Roberto Pereira Rocha, Jakeline Domingues
Ayala, Andrea Insfran, Eduardo Nardon, Hans Muller Rios de Lima e Antônio Cauby Leite Ferreira e
Rosineide Maciel da Silva, constatou- se haver número legal, determinando o Sr. Presidente o início
dos trabalhos. Pelo Sr. Presidente foi colocada em discussão e votação a Ata da Reunião anterior,
que foi aprovada por unanimidade. Pela Secretária foram lidos os seguintes projetos oriundos do
Executivo: Projeto de Lei Complementar nº 003/2021, que altera o artigo 4º da Lei nº 1505/11 de 20
de Abril de 2011 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 006/2021, que autoriza a criação da casa
dos Conselhos destinada a dar apoio na organização e funcionamento dos Conselhos. Colocadas as
tramitações em votação, foram aprovadas por unanimidade e os projetos encaminhados as
comissões competentes. Logo foi lido o Projeto de Lei nº 006/21 de autoria do Ver. César Nogueira
que reconhece as atividades educacionais de qualquer natureza como essenciais no município de
Jardim-MS. Colocado em votação a tramitação, foi aprovada por unanimidade e o projeto
encaminhado as comissões competentes. Continuando os trabalhos a Sra. Secretária fez a leitura
dos requerimentos de autoria da Verª Rosineide Maciel da Silva e Jaqueline Ayala, ambas
solicitando a retirada dos projetos de decreto nº 001/2121 e projeto de Lei nº 005/21,
respectivamente, já apresentados e tramitando na Casa. Prosseguindo com os trabalhos, pela CCJ –
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, foi apresentado pela relatora,  Verª Tereza
Moreira, o parecer sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/21, de autoria do Ver. Altair Cacho
Filho, que concede título de cidadão jardinense ao Sr. Eduardo Corrêa Riedel, sendo o parecer
contrário e pedindo o arquivamento do mesmo, por falta de documentações exigidas para tais títulos.
Colocado o parecer em discussão e votação, foi o mesmo aprovado por maioria e o projeto de
decreto encaminhado para arquivamento. Logo passou-se a apresentação das proposições dos
senhores vereadores, constantes do seguinte: De autoria da Verª. Andréa Insfran:  Indicação nº
025/21, ao Sr. Secretário de Obras, Geraldo Alencar, solicitando a construção de um redutor de
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velocidade, tipo quebra-molas, na Rua 15 de Novembro, proposição de nossa autoria que estamos
reiterando, porque os moradores estão colocando suas vidas em perigo devido as grandes
velocidades que alguns motoristas desenvolvem naquela via. De autoria do Ver. Hans Muller Rios
de Lima: Indicações nºs. 013, que envie expediente a Secretaria de Obras, aos cuidados do Sr.
Admilson Pereira da Rosa, Gerente do departamento de iluminação pública, solicitando ao mesmo
que estude a possibilidade de fazer a troca das lâmpadas queimadas na quadra Poliesportiva do
Distrito do Boqueirão, e 014/21, a Sra. Prefeita Municipal, Clediane Areco Matzenbacher, que
determine ao setor competente da municipalidade, que entre em entendimento com as autoridades
competentes, para a instalação de uma torre de Telefonia e Internet no Distrito do Boqueirão. De
autoria do Ver. Altair Cacho Filho: Indicaçãonº 014/21, Dra. Clediane Areco Matzenbacher, que
determine ao setor competente da municipalidade, que tome as devidas providências junto com a
Secretaria de Obra e o órgão competente, estudando a possibilidade de colocar Semáforos, no
centro de nossa cidade.  De autoria do Ver. César Nogueira: Requerimento nº 005/21, nos termos
do Artigo 163, da Resolução nº 003/2018, que envie expediente a Sra. Prefeita Municipal Dra.
Clediane Aréco Matzenbacher, com cópia a Sra. Janaína Willeman, solicitando ao mesma as
seguintes informações: Quanto está sendo investido diretamente no combate à COVID 19? Onde foi
investido?  De onde vieram os recursos? Quantos de recursos próprios foram investidos? Quanto
custa as UTIs? Quais os entes envolvidos? Quantos cada ente financia? De autoria do Ver. José
Roberto Pereira Rocha: Requerimento nº 012/21, ao CEATH – Centro de Apoio ao Trabalho e
Habitação, a Sra. Patrícia de Lima Ortiz, Coordenadora do Setor de Habitação, solicitando
informações sobre os 42 (quarenta e dois) lotes urbanizados onde serão construídas as novas
moradias; quais os documentos que precisam para cadastros? Já houve cadastro? Ainda estão
sendo cadastrados os munícipes? Qual a forma de financiamento das moradias, uma vez que são
lotes urbanizados? O critério de escolha dos contemplados foi sorteio ou de pessoas cadastradas
esperando por sua vez? se está sendo amplamente divulgado para a população e qual o método
usado, facebook, instagran ou pelo CEATH? De autoria do Verª Rosineide Maciel da Silva:
Indicação nº 006/21, expediente a Secretaria de Obras, ao Sr. Geraldo Alencar, com cópia ao setor
de trânsito, para Sra. Amanda Pereira, solicitando ao sr. Secretário, que seja sinalizado, em regime
de urgência, as novas vias pavimentadas na Vila Angélica II, principalmente nas ruas de maior
trânsito, as quais fazem ligações com bairros periféricos. As vias estão, no momento, sem qualquer
sinalização, tanto vertical quanto horizontal, confundindo os motoristas, motociclistas, ciclistas e até
mesmo os pedestres. De autoria do Ver. Eduardo Pereira Nardon: Indicação nº 025/21, Dra.
Clediane Areco Matzenbacher, que determine ao setor competente da municipalidade, que adote
providências junto ao Instituto Federal de MS, no sentido de viabilizar a implantação, no Campus de
Jardim, o curso de Agricultura, tendo em vista, a perspectiva do Agronegócio em nossa região, a fim
de aumentar a oferta de capacitação na área. De autoria da Verª. Tereza Moreira: Indicação nº
027/21, a Sra. Prefeita Municipal, Clediane Areco Matzenbacher,  com cópia ao Secretário de Obras,
Geraldo Alencar, que estude e faça a reforma de algumas rampas de acessos de cadeirantes, idosos
e mães com carrinhos de bebês, entre outras pessoas que as usam. Esses acessos necessitam ser
refeitos com urgência, e ainda, a construção de outras rampas, em partes das calçadas que ainda
não tem, pois são muito importantes para nossa comunidade, em frente ao CAT e em frente a
Secretaria de Saúde. De autoria da Verª. Jakeline Ayala Domingues: Indicações nºs. 015, ao Sr.
Secretário de Obras, Geraldo Alencar, solicitando ao mesmo que estude a possibilidade de fazer a
limpeza, retirada de lixo e entulhos, bem como, a revitalização da Praça Lino Ribas na Vila Cohab
Aeroporto, dando uma atenção especial ao parquinho que fica na referida praça, única atividade que
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as crianças possuem, ainda solicitamos que seja colocado mais areia na quadra de vôlei. 016, que
envie expediente ao Deputado Federal Vander Loubet, solicitando ao mesmo, a viabilidade de alocar
recursos, via emenda parlamentar, para o atendimento da Saúde do município de Jardim, pois há
necessidade de combate ao Covid-19 e 017/21, que envie expediente a Secretaria de Obras, aos
cuidados do Sr. Admilson Pereira da Rosa, Gerente do departamento de iluminação pública,
solicitando ao mesmo que estude a possibilidade de fazer a troca das lâmpadas queimadas na
Avenida Mato Grosso e ruas transversais, em toda a sua extensão. De autoria do Ver. Gláucio
Cabreira da Costa: Moção de Congratulações, dirigida às Mães Jardinenses, pela passagem do
“Dia das Mães”, data esta que foi comemorado no último domingo, 09 de maio, em todo o país. De
autoria do Ver. Antônio Cauby Leite Ferreira: Indicações nºs.  012, a Dra. Clediane Areco
Matzenbacher, que determine ao setor competente da municipalidade, a possibilidade de colocar um
guarda patrimonial em cada escola de municipal de nossa cidade, bem como, nas creches. 013, ao
Sr. Secretário de Obras, Geraldo Alencar, solicitando patrolamento e cascalhamento da Rua Walter
Luís do Vale Gomes, já na Vila Pousada do Sol (primeira curva), mais precisamente na esquina do
Mercado 3 Poderes, bem como, se possível  fazer alguns  quebra-molas, trecho compreendido
desde a esquina do Mercado  e 014/21, ao Sr. Secretário de Obras, Geraldo Alencar, solicitando a
possibilidade de abrir a Rua Bento Fernandes Leite, em toda a sua extensão, para dar acesso a Rua
Tacuru na Vila Camisão com a primeira curva. A via necessita com urgência desse serviço, para dar
melhores condições de trafegabilidade a todos. Colocadas as proposições em discussão e votação,
foram todas aprovadas por unanimidade. Logo passou-se ao segundo expediente, onde fizeram uso
da palavra os vereadores inscritos em livro próprio. Pelo Ver. Altair Cacho Filho foi pedido que
constasse em Ata a sua fala, na íntegra: “A comissão, o parecer da Comissão de Justiça, eu respeito
e entendo que existe legalidade. Andrea você justificou com garra, sua justificativa, mas eu vejo que
temos que mudar então, a nossa, o nosso regimento Sr. Presidente, pois uma pessoa de grande
importância como o Eduardo Riedel para nossa cidade grandes obras que vem trazendo e ser
barrado na Casa de Leis, com uma honraria como título de cidadão jardinense, é muito chato isso,
pra vereador e pra cidade, então com que jeito vamos pedir novamente ai, se a Casa de Leis não
pode dar um título de cidadão jardinense a uma pessoa de grande honra pra mim, pra mim, Vereador
Altair Cacho Filho,  Juninho Cacho, eu tenho honra em oferecer isso ao Senhor, mas a Casa de Leis
não põe, infelizmente, fazer o que? Muito obrigado. A Comissão então Tereza, a comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final, não aceitou meu pedido, correto? O Regimento Interno,
correto? Tá bom o regimento interno Tereza, você como Presidente da Comissão, não? Andréa você
como Presidente não aceitou, mas eu agradeço a vocês, agradeço a oportunidade e irei sim Eduardo
Riedel fazer uma honraria ao Senhor sim, muito obrigado, que Deus te abençoe e te ilumine, muito
obrigado Senhor Presidente, até mais”.  Logo após a fala dos senhores vereadores, assumiu a
presidência o Ver. Junhinho Cacho, para que o Ver. Glaucio fizesse a leitura de suas proposições.
Após, antes de devolver a Presidência, o Ver. Juninho Cacho solicitou que constasse em ata a
seguinte fala: “ Senhor Presidente, que fique registrado em Ata, que eu disse que é o que está
escrito no Regimento Interno, nós vamos respeitar a legalidade, o que está nessa Casa de Leis, a
todos os Nobres Vereadores e munícipes, o nosso muito obrigado.” Finalizando a sessão, fez uso da
palavra o Sr. Presidente, que agradeceu a presença de todos os vereadores. Não havendo assuntos
ou matérias a serem tratados, o Sr. Presidente declarou encerrada a sessão, da qual, para constar,
lavrou-se a presente Ata, que vai assinada pelos presentes
 
  Sala das Sessões em 18 de Maio de 2021.
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VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo 
 
VERª TEREZA AP. RIBEIRO MOREIRA ORTIZ – DEM
1ª Secretária
 
VER. ALTAIR CACHO FILHO – DEM
1º Vice Presidente
 
ANTÔNIO CAUBY LEITE FERREIRA – PATRIOTA
2º Vice Presidente. 
 
VER. EDUARDO PEREIRA NARDON – PP
2º Secretário
 
VER. CÉSAR NOGUEIRA - PSDB
 
VERª ANDREA INSFRAN - MDB
 
VERª JAKELINE DOMINGUES AYALA – PSD
 
VERª ROSINEIDE MACIEL DA SILVA - PSDB
 
VER. JOSÉ ROBERTO PEREIRA ROCHA – PSDB
 
VER. HANS MULLER RIOS DE LIMA - PSD
 

Justificativa
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